

致：油尖旺區議會

要求政府採取有效措施

阻止策劃「佔中行動」者進行擾亂社會秩序行爲

(一) 背景：

自從法律學者戴耀廷提出：「佔領中環」行動要以非暴力的公民抗命方式，由示威者違法長期佔領中環要道，以癱瘓香港的政經中心，迫使中央政府接受他們對「普選」的有關方案。

策動的「佔領中環」行動，是一場挑戰《基本法》，衝擊中央要求特首愛國愛港底線的違法抗爭，綁架社會利益向中央政府施壓，接納違反《基本法》與人大常委會決定的普選方案。最近，香港教育學院亞洲及政策研究學系公佈了民意調查的資料，根據資料顯示：有二成半支持佔領中環行動，有五成一港人反對佔領中環，有二成四沒意見；從民調顯示只有二成半支持「佔領中環」，帶出三個重要信息：一是主流民意反對違法的暴力抗爭行爲；二是主流民意尊重本港普選的憲制基礎；三是主流民意希望本港能夠落實普選，但最關注的始終是切身的經濟民生議題，不認同爲此犧牲社會利益。

香港社會崇尚和平、守法、理性的核心價值，每次遊行示威大多能和平有序進行，部分激進示威者的衝擊行爲，不論動機、訴求爲何，只要是觸犯法律都不會得到市民支持，這正體現香港社會的守法精神。而「佔領中環」不管如何美化，都是一場違法衝擊社會正常秩序的抗爭行動，與社會核心價值相違，自然難得到市民支持。

市民希望香港能夠落實普選，但最關注的始終是切身的民生議題。在過去歷次民調中，住屋、經濟、貧窮、教育等議題都是市民最關注的頭

幾位，而政制發展一般排在較後位置，說明港人都是理性務實。「佔領中環」行動，以本港的政經中心作賭注去威迫中央，是綁架了全社會利益。中環是香港的政經中心，癱瘓中環將造成工商百業停頓、港島交通陷入癱瘓、金融交易中止，本港經濟將陷入空轉，經濟損失難以估量，更會重創本港金融中心聲譽。因此，有理由相信「佔中」為社會帶來的只有混亂與衝突，曠日持久的佔領，市民是最大受害者。

(二) 提問：

- (2.1) 因「佔領中環」行動，並非單純的「公眾遊行」，而是一項蓄意霸佔公共用地而導致集體被捕的行動。請問警方：如何能令香港的公共安全和秩序可以得到維護呢？
- (2.2) 因「佔領中環」行動的策劃者，已透過教師在學校宣傳和推動學生參與此行動。請問教育局：是否容許教師公然在課堂上推動學生參與違法活動？

(三) 動議：

有鑑於「佔領中環」行動是用違法衝擊社會正常秩序的抗爭行動，與社會核心價值相違背，油尖旺區議會認為：為維護香港法治的核心價值，反對佔領中環行動擾亂香港的社會秩序，要求有關部門採取有效措施維護法紀，以防止社會秩序受到破壞。

文件提呈 2013 年 6 月 20 日油尖旺區議會第十一次全會的會議討論，並邀請保安局、警務處、教育局代表解答。

提呈人：高寶齡、莊永燦

二零一三年五月二十八日